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MÓDULO E INEQUAÇÕES
1. (Pucrj 2016)  Seja 
[image: image1.wmf]2
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f(x)2.
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a) Para quais valores reais de 
[image: image2.wmf]x

 temos 
[image: image3.wmf]f(x)1?
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b) Para quais valores reais de 
[image: image4.wmf]x

 temos 
[image: image5.wmf]f(x)1?
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2. (Espcex (Aman) 2016)  O gráfico que melhor representa a função real definida por 
[image: image6.wmf]2
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 é: 

a) [image: image7.wmf]   
b) [image: image8.wmf]   
c) [image: image9.wmf]   
d) [image: image10.wmf]   
e) [image: image11.wmf]   
3. (Pucrj 2016) Qual dos gráficos abaixo representa a função real 
[image: image12.wmf]f(x)|3x1|?
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a) [image: image13.wmf]   
b) [image: image14.wmf]   
c) [image: image15.wmf]   
d) [image: image16.wmf]   
e) [image: image17.wmf]   
4.(Pucrj 2014)  Considere a função real 
[image: image18.wmf]f(x)x1x1.
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 O gráfico que representa a função é: 

a) [image: image19.wmf]   
b) [image: image20.wmf]   
c) [image: image21.wmf]   
d) [image: image22.wmf]   
e) [image: image23.wmf]   
5.(Ufrgs 2013)  A interseção dos gráficos das funções 
[image: image24.wmf]f

 e 
[image: image25.wmf]g,

 definidas por 
[image: image26.wmf](
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 e 
[image: image27.wmf](
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gx1x,
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 os quais são desenhados no mesmo sistema de coordenadas cartesianas, determina um polígono. A área desse polígono é: 
a) 
[image: image28.wmf]0,125.

   
b) 
[image: image29.wmf]0,25.

   
c) 
[image: image30.wmf]0,5.

   
d) 
[image: image31.wmf]1.

   
e) 
[image: image32.wmf]2.

   
6. (Ufrgs 2013)  Se

[image: image33.wmf]
é o gráfico da função 
[image: image34.wmf]f

 definida por 
[image: image35.wmf](
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yfx,
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 então, das alternativas abaixo, a que pode representar o gráfico da função 
[image: image36.wmf]z,

 definida por 
[image: image37.wmf](

)

zfx,

=

 é: 

a) [image: image38.wmf]   
b) [image: image39.wmf]   
c) [image: image40.wmf]   
d) [image: image41.wmf]   
e) [image: image42.wmf]   
7. (Insper 2012)  A figura a seguir mostra o gráfico da função f(x).

[image: image43.wmf]
O número de elementos do conjunto solução da equação 
[image: image44.wmf]f(x)1

=

, é igual a: 

a) 6.   
b) 5.   
c) 4.    
d) 3.   
e) 2.    
8. (Upe 2011)  Dos gráficos abaixo, o que mais se assemelha ao gráfico da função 
[image: image45.wmf]f(x)||x2|2|
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no intervalo -5 > x > 5 :

a) [image: image46.wmf]   
b) [image: image47.wmf]   
c) [image: image48.wmf]   
d) [image: image49.wmf]   
e) [image: image50.wmf]   
9. (FGV 2009)  A alternativa que representa o gráfico da função f(x) = 
[image: image51.wmf]|x 1|

+

+ 2 é: 

a) [image: image52.wmf]   
b) [image: image53.wmf]   
c) [image: image54.wmf]   
d) [image: image55.wmf]   
e) [image: image56.wmf]   
10. (Uft 2008)  Sejam f e g funções reais de uma variável real definidas por:


f(x) = │ x - 1 │ e g(x) = 5

A área da região limitada pelos gráficos dessas funções é: 

a) 10 unidades de área.   
b) 30 unidades de área.   
c) 50 unidades de área.   
d) 25 unidades de área.   
11. (Pucrj 2017)  Dadas as funções definidas por 
[image: image57.wmf]2

f(x)x13x 36
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 e 
[image: image58.wmf]g(x)2x12.
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a) Encontre os pontos de interseção dos gráficos das duas funções.

b) Encontre os valores reais de 
[image: image59.wmf]x

 para os quais 
[image: image60.wmf]f(x)g.

(x)
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c) Encontre os valores reais de 
[image: image61.wmf]x

 que satisfazem 
[image: image62.wmf]f(x1)g(x2).
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12. (Fuvest 2017)  Considere uma folha de papel retangular com lados 
[image: image63.wmf]20cm

 e 
[image: image64.wmf]16cm.

 Após remover um quadrado de lado 
[image: image65.wmf]xcm

 de cada um dos cantos da folha, foram feitas 
[image: image66.wmf]4

 dobras para construir uma caixa (sem tampa) em forma de paralelepípedo reto-retângulo com altura 
[image: image67.wmf]xcm.

 As linhas tracejadas na figura indicam onde as dobras foram feitas.

[image: image68.wmf]
a) Expresse o volume da caixa em função de 
[image: image69.wmf]x.


b) Determine o conjunto dos valores de 
[image: image70.wmf]x

 para os quais o volume da caixa é maior ou igual a 
[image: image71.wmf]3

384cm.

 

13. (Pucrj 2016)  Considere a inequação 
[image: image72.wmf]x1
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 com 
[image: image73.wmf]x.
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Qual é o conjunto solução da inequação? 

a) 
[image: image74.wmf](,1][5,)
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b) 
[image: image75.wmf](,5)[1,)
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c) 
[image: image76.wmf][0,)
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d) 
[image: image77.wmf][5,)
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e) 
[image: image78.wmf](1,)
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14. (Pucrj 2016)  Resolva as inequações abaixo (com x real) justificando sua resposta.

a) 
[image: image79.wmf]2x5
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b) 
[image: image80.wmf]2x5
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c) 
[image: image81.wmf]22x5
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d) 
[image: image82.wmf]222x5
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15.(Pucrj 2016)  Considere as funções reais 
[image: image83.wmf]2

f(x)x4x
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 e 
[image: image84.wmf]g(x)x.
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 Qual é o maior inteiro para o qual vale a desigualdade 
[image: image85.wmf]f(x)g(x)?
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a) 
[image: image86.wmf]3

-

   
b) 
[image: image87.wmf]1
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c) 
[image: image88.wmf]0

   
d) 
[image: image89.wmf]3

   
e) 
[image: image90.wmf]4

   
16. (G1 - ifce 2016)  A desigualdade 
[image: image91.wmf]2
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 se verifica para todos os números reais 
[image: image92.wmf]x

 tais que: 

a) 
[image: image93.wmf]1xou3x2oux5.

-<-<<-<-

   
b) 
[image: image94.wmf]x1ou2x3oux5.

<<<>

   
c) 
[image: image95.wmf]1x2ou3x5.

<<<<

   
d) 
[image: image96.wmf]x1ou2x5.
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e) 
[image: image97.wmf]1x3ou2x5.
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 a) Calculando:
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b) Esboçando o gráfico:

[image: image99.wmf]
Assim: 
[image: image100.wmf]6x2
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 ou 
[image: image101.wmf]2x6.
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Resposta da questão 2:
 [C]
Construindo o gráfico da função 
[image: image102.wmf]f(x)44x,
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 para 
[image: image103.wmf]2x7.
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[image: image104.wmf]x40x4
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[image: image105.wmf]
Construindo o gráfico para 
[image: image106.wmf]2x7,
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 temos:

[image: image107.wmf]
Construindo agora o gráfico da função 
[image: image108.wmf]2

f(x)x2x2,
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 para 
[image: image109.wmf]x2.
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Intersecção com o eixo 
[image: image110.wmf]y:(0,2)


Não intercepta o eixo 
[image: image111.wmf]x,

 pois 
[image: image112.wmf]4.
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[image: image114.wmf]2
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[image: image115.wmf]
Portanto, o gráfico da função pedida será:
[image: image116.wmf]  
Resposta da questão 3:
 [D]

Basta tomar o gráfico da função 
[image: image117.wmf]g(x)3x1
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 e refletir, em relação ao eixo das abscissas, a parte em que 
[image: image118.wmf]g(x)0.
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 Logo, o gráfico de 
[image: image119.wmf]f

 é o da alternativa [D].  
Resposta da questão 4:
 [A]

Lembrando que 
[image: image120.wmf]n,sen0
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[image: image121.wmf]x1,sex1
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[image: image122.wmf]x1,sex1
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Logo, tem-se


[image: image123.wmf]2x,sex1

f(x)2,se1x1

2x,sex1

-<-

ì

ï

=-£<

í

ï

³

î

 

e, portanto, o gráfico de 
[image: image124.wmf]f

 é o da alternativa [A].  
Resposta da questão 5:
 [C]

Considere a figura.

[image: image125.wmf]
As abscissas dos pontos de interseção dos gráficos de 
[image: image126.wmf]f

 e 
[image: image127.wmf]g

 são tais que


[image: image128.wmf]f(x)g(x)|x|1|x|
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Logo, como o gráfico da função 
[image: image129.wmf]g

 corresponde ao gráfico da função 
[image: image130.wmf]h(x)|x|,
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 deslocado de uma unidade no sentido positivo do eixo das ordenadas, obtemos a figura acima.

É fácil ver que o polígono determinado pelos gráficos de 
[image: image131.wmf]f

 e 
[image: image132.wmf]g

 é um quadrado cuja diagonal mede 
[image: image133.wmf]1.

 Portanto, a área desse quadrado é igual a 
[image: image134.wmf]2

1

0,5.
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Resposta da questão 6:
 [D]

Refletindo-se a porção do gráfico de 
[image: image135.wmf]f

 que está abaixo do eixo das abscissas, em relação a esse mesmo eixo, obtemos o gráfico da função 
[image: image136.wmf]z.

  
Resposta da questão 7:
 [B]

[image: image137.wmf]
De acordo com o gráfico, temos 5 pontos de Intersecção entre as funções 
[image: image138.wmf]f(x)

 e y = 1. 

Portanto, a equação dada possui 5 raízes.  
Resposta da questão 8:
 [C]

[image: image139.wmf]
Observando os gráficos desenhados ao lado e considerando o intervalo - 5 < x < 5  a resposta C está adequada.  
Resposta da questão 9:
 [A]

[image: image140.wmf]x3,sex³-1
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Resposta da questão 10:
 [D]  
Resposta da questão 11:
 a) Para encontrar os pontos de interseção dos gráficos de 
[image: image141.wmf]f

 e 
[image: image142.wmf]g,

 basta resolvermos a equação 
[image: image143.wmf]f(x)g(x).
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De 
[image: image144.wmf]2

f(x)x13x36,g(x)2x12
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 e 
[image: image145.wmf]f(x)g(x),
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[image: image146.wmf]2
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Resolvendo a equação acima,


[image: image147.wmf]x3
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 ou 
[image: image148.wmf]x8
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De 
[image: image149.wmf]x3,
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[image: image150.wmf]g(3)2312

g(3)6
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De 
[image: image151.wmf]x8,
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[image: image152.wmf]g(8)2812

g(8)4
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Logo, os pontos de interseção dos gráficos das funções são 
[image: image153.wmf](3,6)

 e 
[image: image154.wmf](8,4).
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b) De 
[image: image155.wmf]f(x)g(x),
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[image: image156.wmf]2
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[image: image157.wmf]

[image: image158.wmf]x3
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 ou 
[image: image159.wmf]x8
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c) De 
[image: image160.wmf]2

f(x)x13x36,
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[image: image161.wmf]2
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De 
[image: image162.wmf](
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gx2x12,
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[image: image163.wmf]g(x2)2(x2)12
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Então,


[image: image164.wmf]2
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Resolvendo a equação acima,


[image: image165.wmf]x1
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 ou 
[image: image166.wmf]x8
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Resposta da questão 12:
 a) Como as dimensões da caixa, em centímetros, são iguais a 
[image: image167.wmf]x,162x
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 e 
[image: image168.wmf]202x,

-

 temos


[image: image169.wmf]32

Vx(162x)(202x)4x72x320x,
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em que 
[image: image170.wmf]V

 é o volume, em centímetros cúbicos, e 
[image: image171.wmf]0x8.
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b) Tem-se que 


[image: image172.wmf]3232

4x72x320x384x18x80x960.
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Logo, observando que 
[image: image173.wmf]x2
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 é raiz da equação 
[image: image174.wmf]32

x18x80x960,
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 e, sabendo de (a) que 
[image: image175.wmf]0x8,
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 vem


[image: image176.wmf]2
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A resposta é 
[image: image177.wmf]{x|2x4}.

Î££

¡

  
Resposta da questão 13:
 [B]

Tem-se que


[image: image178.wmf]x1x1
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Portanto, vem 
[image: image179.wmf]S(,5)[1,).
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Resposta da questão 14:
 a) Tem-se que


[image: image180.wmf]2x5x52.
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Portanto, o conjunto solução é 
[image: image181.wmf]S{x|x52}.
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b) Impondo 
[image: image182.wmf]2x0,
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 vem 
[image: image183.wmf]x2.
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 Daí, elevando ambos os lados da desigualdade ao quadrado, temos


[image: image184.wmf]2x5x3.
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Em consequência, sendo 
[image: image185.wmf][2,[],3][2,3],
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 concluímos que 
[image: image186.wmf]S{x|2x3}.
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c) Analogamente, temos 
[image: image187.wmf]x2
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 e


[image: image188.wmf]22x52x3
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Por conseguinte, a resposta é 
[image: image189.wmf]S{x|2x7}.
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d) De modo inteiramente similar, temos 
[image: image190.wmf]x2
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 e


[image: image191.wmf]222x522x3
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Portanto, segue que 
[image: image192.wmf]S{x|2x47}.
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Resposta da questão 15:
 [B]

Calculando:


[image: image193.wmf]22
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Logo, a alternativa que se encontra dentro do intervalo é a apresentada no item [B].   
Resposta da questão 16:
 [B]

Fazendo o estudo do sinal de cada uma das funções e depois o sinal do quociente entre elas, temos:

[image: image194.wmf]
Portando a solução da inequação quociente será dada por:


[image: image195.wmf]S{x|x1ou2x3oux5}.
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